
①500枚の紙のたばの厚さをはかると40ｍｍあった。こ
れと同じ紙で別のたばの厚さは72mmあった。厚さ
72mmの紙のたばの枚数を求めよ。

枚数ｘ枚

厚さｙmm

比例 反比例

式 答え

②水そうに４本の管がついており，どの管からも１時間あたり

同じ量の水を入れることができる。水そうをいっぱいにする

のに１本の管では１時間かかる。４本の管を使うとき何分か

かるか。

管の本x本

時間ｙ分

式

③体積が20cm の調味料の重さをはかると28ｇあった。
これと同じ調味料50cm の重さを求めよ。

体積ｘcm

重さｙg

比例 反比例

④重さ1.2kgの板がある。これと同じ板で１辺が６cmの
正方形の板の重さをはかると32gあった。重さ1.2kg
板の面積を求めよ。

比例 反比例

式 答え

⑤４人で600個の造花をつくる。ところが１人あたりのつく
る数が多いので，人数を増やして１人あたりのつくる数

を最初の にしようと思う。何人でつくればよいか。

人数ｘ人

１人の作る

比例 反比例

式 答え

数ｙ個

①針金で作った模型があり重さは192gであった。またこの模型
を作るのに使ったのと同じ針金3ｍの重さをはかったら36gで
あった。この模型を作るのに使った針金の長さを求めよ。

長さｘｍ

重さｙg

比例 反比例

式 答え

②36cmのリボンをｘ等分したときの１本の長さをｙcmとする。
ｙをxの式で表し，５等分したときの１本の長さを求めよ。

等分x本
１本の長さ

比例 反比例

式 答え

③重さ1.6kgの紙のたばがある。この紙45枚の重さを
はかったら240gあった。この紙のたばには全部で
何枚の紙があるか。

枚数ｘ枚

重さｙg

比例 反比例

式 答え

④３人で72㎡の壁にペンキをぬる。ところが３人だと１
人あたりの塗る面積が広いので人数を増やして１人

あたりの面積を最初の にしたい。何人でぬればよ

いか。

比例 反比例

式 答え

⑤水そうに６本管がついている。１本の管では２時間か

かる。６本の管を全部使うとき水そうがいっぱになるま

での時間を求めよ。

比例 反比例

式 答え

ｙcm

人数ｘ人

１人の塗る
面積ｙ㎡

管の本x本

時間ｙ分

3

3

3

重さｘg

面積ｙcm2

ＮＯ ２ １
ＮＯ ２ ２

反比例比例

答え

式 答え

解 説

比例反比例利用問題①

21, 22比例・反比例NO
中
１

ＮＡＭＥ mistake


